
НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ИСКРА-1872”  - с. ПОПИНЦИ 

ОБЩИНА ПАНАГЮРИЩЕ 

 
  

 

ДОКЛАД 

ЗА  ДЕЙНОСТТА  НА  НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ  

„ИСКРА-1872” -  С. ПОПИНЦИ ЗА 2021 ГОДИНА  

 

Докладът е изготвен в изпълнение на Програмата за развитие на читалищната дейност в община 

Панагюрище за 2021 година     

 

  
През 2021 година, както и предишната 2020 година, работихме в криза, независеща от нас. 

Бяхме принудени да оцеляваме и работим в много трудни условия и извънредна  епидемична 

обстановка, белязана от: 

- световна пандемия на COVID-19, 

- ограничителни мерки от Министерство на здравеопазването за спазване на 

противоепидемичните мерки за ограничаване разпространението на COVID-19,  

- локдауни, ограничителни мерки и забрани за провеждане на масови мероприятия и празници, 

- изисквания за зелени сертификати,     

- ограничителни мерки за извънкласна работа с деца и хора над 60-годишна възраст 

/пенсионерските клубове/, 

- политическа криза от управление на двете служебни правителства през 2021г. и др. 

 

  Читалищното Настоятелство трябваше заедно да  взима  трудни и отговорни решения. 

Отложени бяха доста от планираните ни традиционни празници и инициативи, знакови за 

населеното място. 

Но, такава беше реалността – по важно беше да спазваме мерките и да опазим живота и 

здравето на хората, преди всичко останало. 

  

 

РЕЗУЛТАТИ  ПО  ДЕЙНОСТИ: 

 

Приоритетна работа по проекти за набиране на средства за подпомагане на 

читалищната дейност. Изготвени и одобрени три проектни предложения по Програма за развитие 

на читалищната дейност към Община Панагюрище за 2021 г. на стойност 5000,00 лв. Одобрените от 

Общината и реализирани от Настоятелството проекти бяха:  

- Библиотеката – съвременен център за четене и информираност на общността.   

- Нови книги за библиотеката.   

- Ремонт и поддръжка на читалищната сграда.   

В  кратките периоди, в които нямаше забрани и можеше да се осъществи дейност, Читалищното 

Настоятелство организира и проведе следните инициативи и празници на местно ниво: 

 

18-19 февруари – Дни посветени на Васил Левски и отбелязване на 148 години от обесването на 

Апостола – презентация за живота и делото му и разговор с ученици от клуб „Приятели на книгата”, 

в библиотеката. 

  

3 март - Организиране на местната общност за тържествено отбелязване на Националния празник 3-

ти март и 143 години от Освобождението на България. Поднасяне на венци и цветя пред паметника 

на Петър Чардаков – делегат в Първото Велико Народно събрание в Оборище и мемориалната стена 

на загиналите жители от село Попинци в Освободителната война. 

 

12 март – Фото изложба във фоайето на читалището за обичая „Джумал и въртяжка” и Кукерския 

фестивал през годините. Фото изложбата можеше да бъде разгледана от 12 до 31 март 2021 година. 



 

От 02 до 23 април -  „Маратон на четенето”. В рамките на Маратона бяха проведени онлайн четения 

и обсъждане на книги, изготвяне на проекти с крилати мисли за книгите и др. 

 

От 14 април до 14 май – в библиотеката на читалище „Искра-1872” беше подредена тематична 

витрина с книги и брошури за Априлското въстание в IV революционен окръг, 1876 година и по 

този начин беше отбелязана 145 годишнината от избухването на Априлското въстание.    

 

22 април - Отбелязване на Деня на Земята с деца от клуб „Приятели на книгата”. Читалището 

закупи пролетни цветя, които бяха засадени около сградата на читалището с деца от клуб 

„Приятели на книгата”.  

1 май – Включване в Годишната програма на общ. Панагюрище по повод тържествата по случай 

145-та годишнина от избухването на Априлското въстание с поднасяне на цветя пред мемориалната 

стена на загиналите попинчани в Априлското въстание 

24 май – Честване Деня на българската просвета и култура и на славянската писменост в Основно 

училище „Отец Паисий” – с. Попинци.  

Празникът беше отбелязан в двора на училището, като читалищният екип се включи с инициативата 

„С цветя за учителя”, чрез която бяха подготвени и поднесени цветя за празника на всички 

настоящи и бивши учители от училището и детската градина в селото. 

 

1 юни – Честване на Международния ден на детето с организиране на Детски празник „Детство 

мое” във фоайето на читалището. Бяха закупени материали и оформени творчески арт кътове, 

където децата можеха да оцветяват книжки, да рисуват с различни техники, да аранжират цветя и да 

се забавляват. За празника всички деца получиха подарък книжка и лакомства, осигурени от 

читалището.  

 

2 юни – Възпоменание за Христо Ботев и загиналите за свободата на България. Поднасяне на цветя 

в знак на преклонение и признателност пред мемориалната стена на загиналите жители от село 

Попинци във войните за свобода и национална независимост. 

 

09 юни – Онлайн среща с писателката Тоня Борисова и представяне на новата и книга „Нашенски 

зевзеци” с местната общественост и колеги библиотекари от община Панагюрище. 

 

24 юни – Честване празника на билките Еньовден с пенсионерски клуб „Горана” и беседа за 

традициите и обредността на празника, в читалището. 

 

28 юни – Литературна среща в читалищната библиотека с писателя Нидал Алгафари и представяне 

на творчеството му пред местната общност. 

 

От 05 до 09 юли – За десета поредна година включване на читалището в Общинската програма 

„Ваканция - вълнуваща, нетрадиционна и весела” с творчески инициативи по програма „Лято в 

библиотеката”, включваща: 

05 юли – „Рисуваме заедно – поетът с думи – аз с боички” – деца рисуват по стихове на автори от 

Пазарджишкия край. 

06 юли – Представяне на картинната книжка „Приказка на добротата” – четене по роли и 

оцветяване в книжката. 

07 юли – Запознаване с традициите и обичаите на село Попинци – беседа за културното наследство, 

съхранените местни обичаи и разучаване на игрите на баба и дядо. 

08 юли – Да пазим Земята – тя е нашия единствен дом – презентация и образователни игри с децата 

за местата и начините за разделно събиране на отпадъци на територията на селото.  

09 юли – Апликация с природни материали и запознаване с начините за аранжиране на цветя. 

 

13 август – „Младите хора и читалището – възможност за творчество и споделеност” – Читалището 

организира информационна кампания сред младежите в селото и творчески ателиета с различни арт 



занимания като изработване на плетени цветни гривни на приятелството и рисуване на камъчета, 

във фоайето на читалището.  

Инициативата беше част от деветте доброволчески акции, реализирани в рамките на общинската 

кампания Дни на младежките активности, протекли под мотото „Участвам, защото е важно!”, в 

община Панагюрище.  

Инициативата беше по повод 12 август - Международния ден на младежта. Включихме се в тази 

кампания, която имаше за цел да обедини млади хора по дух и възраст, в обща кауза и да подкрепи 

устойчивото развитие на родния край.  

 

От 28 до 29 октомври – „Есенни дни на книгата, посветени на Будителството” – инициативата се 

проведе в библиотеката на читалището и включваше четене на възрожденска литература и 

запознаване с литература от и за родния край с ученици от клуб „Приятели на книгата”. 

 

1 ноември –  „С  почит към будителите” - отбелязване Деня на народните будители и поднасяне на 

венци и цветя пред паметника на Петър Чардаков – делегат в Първото Велико Народно събрание в 

местността Оборище.  

 

11 ноември – стартиране на дистанционен конкурс за детска рисунка „Роден край” за ученици от 

първи до осми клас, посветен на 21 ноември - Ден на християнското семейство. 

 

19 ноември – Отбелязване Деня на християнското семейство – беседа в библиотеката с ученици от 

трети клас на Обединено училище „Отец Паисий” за християнските добродетели и традициите в 

семейството. Кратка литературна програма, подготвена  от децата, която записахме като онлайн 

поздрав към родителите по повод празника. 

 

30 ноември – Откриване на изложба с детски рисунки от дистанционния конкурс „Роден край” и 

награждаване на участниците. Всички участници в конкурса получиха   грамота за участие и 

поощрителни награди за вложеното старание и добрите послания в творбите. Наградите бяха 

осигурени от читалището. Изложбата беше подредена в детския отдел на читалищната библиотека и 

можеше да бъде разгледана от посетителите от 30 ноември 2021 година до 07 януари 2022 година.   

 

20 декември – Представяне на нови книги за деца и възрастни в читалищната библиотека  и онлайн 

на фб страницата на читалището. Обогатяване на библиотечния фонд с нови заглавия от 

европейската и световна литература, закупени по проект към общинската програма за развитие на 

читалищата в община Панагюрище за 2021 година. Общия фонд на библиотеката за 2021 година е 

14000 тома л-ра. 

 

 

  

МАНЬО ОРЯШКОВ  

    ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ЧИТАЛИЩЕ   “ИСКРА-1872”   

    С. ПОПИНЦИ 

 

  

 


